
 

Досуг-викторина «В гостях у любимых сказок» 

в средней группе  

герои: кот, лиса, медведь 

 Цель: приобщение детей к истокам народной культуры. 

Задачи:  

 закреплять знания у детей о русских народных сказках.  

 Формировать умение узнавать сказку.  

 Развивать интерес к русскому народному творчеству. 

  Воспитывать любовь к книге бережное отношение к ней. 

 

Предварительная работа 

1. Чтение русских народных сказок. 

2. Рассматривание иллюстраций к русским народным сказкам. 

3. Разгадывание загадок. 

4.  Настольная игра «Сложи сказку», пазлы по сказкам, дидактическая игра 

по сказкам «Выкладывание сюжетных картинок в определённой 

последовательности». 

Ход мероприятия:  

Звучит «Песеня о сказке» Никитиных 

Под музыку дети заходят в зал 

Их встречает кот ученый: 

Здравствуйте, мои друзья! Рад приветствовать вас в мире русских сказок. 

Знаю, любите сказки слушать, много сказок знаете. Сегодня нас ждут 

сказочные приключения. 

В зал заходят Медведь и Лиса. Спорят между собой, кто из них в сказках 

важнее. 

Кот ученый: Медведь! Лиса! Что вы спорите? 

Медведь: 

Лиса говорит, что она в сказках главнее! А я не согласен! 

Лиса: 

А вот давай у ребят спросим, в каких сказках есть Лиса.. 

Дети называют сказки, в которых среди героев есть Лиса. 

Медведь: 

Дети называют сказки, в которых среди героев есть Медведь. 

Кот ученый: Медведь! Лиса! Не ссорьтесь, я знаю как ваш спор разрешить. 

Предлагаю провести викторину. кто в ней победит, тот и главный. Согласны? 

Медведь и Лиса: а что это такое «Викторина»?  

Кот ученый:Викторина – это игра, где надо отвечать на воппосы 



Медведь: так не честно! Лиса хитрая, она в такой игре и победит! Вот если 

бы поиграть в игру «Кто сильнее», я бы победил. 

Кот ученый: не переживай, Медведь, ребята вам помогут, они все очень 

много сказок знают. 

А чтобы разделиться на команды, предлагаю каждому взять из чудесного 

мешочка фишку: у кого оранжевая, тот будет в команде Лисы, у кого 

коричневая – в команде Медведя. 

Теперь у нас 2 команды «Лисята» и «Медвежата». 

 За каждый правильный ответ команда получит фишку. 

1. Задание «Узнай сказку по загадке».  

 

1. Я от бабушки ушёл, 

Я от дедушки ушёл, 

Отгадайте без подсказки, 

Из какой ушёл, я сказки? (Колобок) 

2. Мышка дом себе нашла, 

Мышка добрая была: 

В доме том в конце концов 

Стало множество жильцов. (Теремок) 

3. Уродилась так огромна; 

Не одна, а десять словно. 

Дед, чтоб вытащить тот овощ, 

Всех позвал к себе на помощь. (Репка) 

4.Дом растаял ледяной – 

Попросилась в лубяной. 

Приютил ее зайчишка, 

Сам остался без домишка. 

Зайцу петушок помог. 

Лису выгнать за порог. (Заюшкина избушка) 

5. Говорила ведь сестрица: 

«Пить из лужи не годится». 

Не послушался сестру, 

Стал козленочком к утру. (Сестрица Аленушка и братец Иванушка) 2. В 

ступе летаю 

  7. Не хожу и не летаю 

А попробуй догони! 

Я бываю золотая 

Ну-ка в сказку загляни! (Золотая рыбка) 

 Кот Ученый: Ребята!Какие вы молодцы! А наш клубочек катится дальше… 

2.Задание «Волшебный сундучок».  



Кот Ученый : Здесь есть волшебная коробочка. В ней хранятся волшебные 

предметы. Тот, кого я приглашу, достанет предмет, а вы угадаете, из какой он 

скзазки 

Миски – «Три Медведя» 

скалка – «Лисичка со скалочкой» 

Яйцо – «Курочка Ряба». 

Топор – «Каша из топора». 

Щука – «По щучьему веленью». 

Пирожок- «Маша и Медведь» 

 

 

 



 

 

 

3.Подвижная игра: «Мишка, Мишенька - дружок»  

 

 
Кот ученый: а теперь следующее испытание. 

 

4.Выбери правильный ответ:  

Какой герой в сказке вместо удочки использовал свой хвост?  

1. мышь  

2. лошадь  

3. лиса  

4. волк  

Кто попил воды и стал козленочком?  

1.Иван-Царевич  

2. Иванушка-дурачок  

3.Братец Иванушка  

4.Емеля  

Кто прогнал лису из дома зайчика?  



1. собаки  

2.петушок  

3. бык  

4. гуси-лебеди 

5. Задание «Узнай сказку по иллюстрации» 

Кот ученый:А сейчас мы рассмотрим иллюстрации к сказкам и 

отгадаем их названия (просмотр презентации с иллюстрациями 

к сказкам) 

6. «Что сначала, что потом» 

Кот ученый:в этом испытании вам нужно расставить картинки 

правильно, так как происходили события в сказке. Лисятам 

достается сказка «Курочка Ряба», а медвежатам –  

сказка«Руковичка» 

 



 
Кот ученый: Вы отлично справились со всеми заданиями! Наша викторина 

подошла к концу. Вижу, что вы внимательно слушаете сказки, которые мы 

читаем с вами в детском саду и дома с родителями! Молодцы, ребята!  

Каждая команда награждается дипломом за победу в викторине  

 
 


